

你听说过老人专列游吗

你下车玩,火车还能等着你;最近很火爆,不到一个月就报满了

□记者 李娜 报道
qlwbln@vip.163.com

本报3月15日讯 老人专列游,听说过吗?春节过后的二三月份,本是烟台旅游市场的淡季,但老年专列游给市场注入了活力,最近报名很火爆。负责老人专列游的旅行社介绍,不到一个月,第一个专列已经报满100人,是去年同期的两倍多,大大

超出预想。

华茂小区住着很多退休老人,最近一段时间,小区每栋楼里都贴上了专列游的宣传海报,老人们经常聚在一起讨论专列游的事。其实不只华茂小区,很多地方的老人都知道专列游,而且很着迷。“我们想跟着16日的专列去,就给我们5个报上名吧!”14日,在烟台国际机场航空国际旅行社,牟平区的李老先生

急了,因为报名人数太多,名额已经满了。李老先生非常希望能和亲朋搭上16日的专列,游览海南和港澳,所以,着急的他拜托旅行社的工作人员一定要想办法给他们报上……

“这个月有两趟专列游,都很火,16日的第一列已经报满100人,21日的第二列也报了七成。”负责专列游的烟台国际机场航空国际旅行社总经理唐亚

妮介绍,两列的报名都是从2月18日开始的。

不到一个月,第一个专列已经报了100人,大大超出旅行社的预想。因为去年同期发团时,总人数只有40多人,今年是去年的两倍还多。

唐亚妮介绍,夕阳红旅游专列可以一线多游,旅游地包括广深珠、港澳、海南环岛和桂林阳溯漓江,共游14天,景点比去年

更丰富。与去年相比,增加了海南环岛游,费用多了600元,总价3180元。

据介绍,专列游是一个一线多景,车随人走的特色旅游形式。火车晚上载着游客前往目的地,白天到了景点,游客可以下车游玩,既能减少旅途疲惫,又能提高旅途舒适度。专列游特别适合老年人,可以说是快节奏生活下的“慢游”。

本月下旬中行清理“睡眠卡”

银行减负市民获益,专家认为能实现“双赢”

□记者 姜宁 报道
qlwbin@vip.163.com

本报3月15日讯 你手里的银行卡“睡”了多久了?中国银行烟台分行将在3月下旬清理“睡眠卡”,据估计,清理数将有几万张。“睡眠账户”是指长期不用且余额为零、利息为零的双零账户(包括银行卡和存折)。

公示期前存钱 可免遭清理

“我们已经在各个支行,营业网点张贴了相关的公告通知,让市民对中行的这一举措有所了解,公示期一个月(2月20日-3月20日)。”工作人员介绍,需要清理的账户由总行系统统一划定,杜绝人为划定,保证了公正性。

这次要清理的账户有多少?据介绍,双零账户的统计数据归总行管理,分行不是很了解。但据业内人士估计,中行烟台分行的清理数应该有几万张。烟台其他几家国有

银行的双零账户也不在少数。“中行烟台分行的营业网点相比一些银行算少的了,发卡量也只能在中行排第三位。”业内人士说。

中行提醒:如果市民不能确认是否拥有双零账户,可持有效身份证件及时到中行查询。如果仍然需要使用双零账户,可在公示期结束前增加账户存款,以免被清理。

2月17日,中国银行总行向各级分行下达通知,要求各级分行从3月份开始清理双零个人存款账户,并在此后每季度末月份的30日前清理一次双零账户。2007年,中行曾对双零账户做过清理,这是中行再次规模化的清理。

“睡眠卡”太多 相当浪费资源

为什么要清理?中国银行烟台分行个人金融部工作人员解释,主要基于两方面考虑:首先,“睡眠卡”长期闲置,没有交易发生,占用了银行的数据库资源和会计核算



许多市民手里都有多张银行卡。记者 姜宁 摄

资源,无形中加重了相关成本,清理这些账户能节约资源;其次,清理这些账户能降低银行卡的基数,使那些真正需要用中行银行卡的市民获得更多、更好的服务,提升中行服务质量,完善服务体系。

“造成银行卡长期闲置的原因主要有两种:很多人毕业或换工作而换卡,以前的卡就不用了;现在很多银行发行的银行卡比较新奇漂亮,很多人图一时新鲜办了

卡,却发现这张卡用不上。”一位股份制银行的营业部主任说。

除中行外,其他银行对“睡眠卡”也有相关规定。“在我们这,如果银行卡连续6次扣年费不成功,将转为不动户,和账户冻结相似。”工商银行烟台分行办公室负责人说。农业银行烟台分行则会定期电话询问“睡眠卡”持卡人,是否需要再保留此卡,如果不需要,则销卡。

专家说法

是个好办法 能实现双赢

山东大学商学院副院长刘良忠认为,这是一项“银民双赢”的举措。

对银行来讲,能够降低发卡成本、人工成本和交易成本。发卡成本方面:即使一张卡的工本费只有一元,那银行也能因此节省几万乃至十几万元的费用。交易成本方面:每到月底,银行都会进行系统升级,这个时候常常会有业务办理困难的情况发生。“其实很大一部分原因是,大量双零账户占用资源,拖了数据库的后腿。清理这部分账户,能减轻银行的负担,使银行能更好地为那些真正需要办理业务、使用银行卡的市民服务。”

另一方面,对市民也有好处,最直接的好处是能减轻一定的经济压力。“银行卡都有10元左右的年费,现如今一个人有五、六张银行卡并不稀奇,但是真正在用的只有一、两张,多出来的卡都可能产生年费。”刘良忠说。

本报记者 姜宁

相关链接

咱们的啥账户 会被清理掉

以下的活期账户将被清理: 1、上次交易日满一年,累计利息为零满半年,当前余额为零,账户状态正常。2、或者上次交易日满二年,当前余额为零且累计利息为零,账户状态正常。

本报记者 姜宁

烟台苹果再添殊荣

获评山东省十大地理标志证明商标

□通讯员 林吉杰
□记者 秦雪丽 报道

本报3月15日讯 从烟台市工商局了解到,烟台苹果近日荣获山东省十大地理标志证明商标。据了解,全省拥有国家地理标志证明商标363件,烟台占33件,在全省排名第二。

2013年3月上旬,山东省工商

局在全省363件中国地理标志证明商标中,开展了评选山东省十大地理标志证明商标活动,经过烟台市工商局,烟台市苹果协会的积极申报和省专家评审委员会的认真审查、评审,烟台苹果地理标志证明商标被评为山东省十大地理标志证明商标,授牌仪式日前在济南举行。

烟台市工商局副局长石建波

介绍,目前全省拥有国家地理标志证明商标363件,烟台占33件,在全省排名第二。这次评审条件也很苛刻,需要具备七大条件和门槛。

市工商局商广科科长张才成介绍,烟台苹果获得省十大地理标志证明商标这一荣誉,将有利于提高烟台苹果的知名度和影响力,也有利于烟台苹果更好地发展,并带动其他地理标志证明商标的发展。

寻品酒大师

第二届山东省百姓品酒大赛

主办:山东省白酒协会 山东省糖酒副食品商业协会 齐鲁晚报 承办:山东省白酒品牌推进委员会

全省奖项设置:

“齐鲁金钻品酒师”10名,奖金3000元并颁发证书
“齐鲁银钻品酒师”20名,奖金2000元并颁发证书
“齐鲁铜钻品酒师”30名,奖金1000元并颁发证书

(证书由山东省白酒协会、山东省糖酒副食品商业协会、齐鲁晚报联合颁发)

初赛时间:2013年3月16日-24日 报名方式:0535-6630821 18663878225

